

ШАХТНАЯ ПЕЧЬ В СТРОЮ

Вчера выдала первую продукцию шахтная печь № 1-бис известняково-доломитового производства, завершающая серию объектов, запущенных на ОАО «ММК» входящем году.

Ход стройки, продолжавшейся около девяти месяцев, в основном определяли специалисты «Прокатмонтажа», строительные работы вели работники «Монтажника», кладку — «Союзтеплострой» и ЦРМП № 1. В возведении печи участвовали специалисты «Металлургремонта» № 2, № 3, № 4. В наладке оборудования — КИПиА, АСУ, ЦЭСТ.

Технологический процесс в шахтной печи будет полностью компьютеризирован, для чего ИДП подготовило обжигальщиков, способных совершенствоваться на практике новые знания. Но пока ведется наладка, печь будет производить продукцию на ручном управлении.

В перспективе планируется возведение аналогичной второй шахтной печи, — говорит начальник строительства комплекса А. Медведев. — Энергосистемы, системы аспирации позволят построить ее с минимальными затратами.

Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ.

Традиционный «прямой провод» в минувшую среду прошел в жестком рабочем режиме: телефон не смолкал ни на минуту. Принято более трех десятков звонков. На вопросы работников комбината, членов их семей, пенсионеров предприятия отвечала начальница управления персонала ОАО «ММК» Е. В. Посаженикова.

Пожалуй, самым актуальным стал вопрос об увеличении доходов работников предприятия. «Инфляция, рост цен на самые необходимые товары, прежде всего на продукты питания, сводят на нет все попытки обеспечить не только завтрашний обед на столе, но и сегодняшний. Будет ли индексирована заработная плата, будет ли она приводиться в соответствие с ростом цен?»

Этот вопрос звучал в телефонной трубке чаще всего. Елена Валентиновна отвечала: в декабре предусматривается увеличение тарифных ставок и окладов. Преждевременно было бы называть коэффициент, поскольку вопрос еще предстоит рассмотреть на заседании Правления ОАО «ММК». И определяться коэффициент будет с учетом стоимости потребительской корзины в нашем городе. Как только решение об индексации будет принято — мы сообщим о нем нашим читателям.

Весьма беспокоит работников предприятия и растущий долг по оплате квартир и коммунальных услуг. Как известно, с администрацией го-

Будет ли индексирована зарплата?

рода достигнута договоренность о безналичном погашении долга по квартплате, сложившегося до мая. Договоренности о дальнейшем погашении долгов по безналичному расчету пока не достигнуто. «Но как быть? — спрашивают звонившие. — Сумма долга увеличивается и вскоре станет «неподъемной». Раньше за квартиру платили по безналичной схеме. Эта привычная и удобная практика была прервана. А с наличными — такая проблема...»

Действительно, наши надежды, что город «войдет в положение» и — при отсутствии «живых» денег — согласится на взаимозачет, пока не оправдываются. Что посоветовать? Давайте вспомним, что многие горожане, те же врачи, учителя, пенсионеры получают гораздо меньше денег, чем работники ММК, и все-таки выраивают средства, чтобы платить за квартиру и коммунальные услуги. Комбинат же своим работникам платит наличными тысячу, да при этом наличные можно сэкономить, покупая продукты и товары по пластиковой карточке. Думается, есть смысл, приоровившись к ситуации и ее условиям, уже сегодня начать платить за квартиру наличными, хотя бы за месяц, чтобы не увеличивать свой долг — все равно гасить его когда-то придется. К слову, несмотря на извещения о необходимости гасить долги, штрафные санкции — отключения — к работникам комбината не применяются, в этом город договоренности соблюдает.

И еще о той части заработной платы, что выдается наличными. Руководство ММК рассматривает возможности увеличения ее размера. Как всегда, множество звонков касалось вопросов социальной защиты, звучали просьбы о

материальной помощи. Эти обращения говорят о надеждах людей на разрешение своих проблем с помощью предприятия, поскольку более уже надеяться не на кого. Но еще говорят и о том, что и работники, и пенсионеры ММК не знают, куда обратиться с вопросами, в чей компетенции тот или иной из них.

Напомним, что возможности получения жилья лучше обсуждать, записавшись на прием по личным вопросам к директору по персоналу и социальным программам А.Л.Маструеву. Проблемы социальной защиты работников ММК готов помочь решить профсоюзный комитет. Председатель профкома ОАО ММК В.З.Близнак по личным вопросам принимает в четверг, с 9 до 11 часов. Адрес профкома — ул.Кирова, 72, четвертый этаж. Записаться на прием можно в среду с 9 до 12 часов по телефону 33-30-78. Пенсионеры ММК со своими нуждами должны обращаться прежде всего в свой цеховой совет ветеранов. А в Совете ветеранов ОАО «ММК» их просьбы и предложения могут выслушать ежедневно с понедельника по пятницу с 10 до 14 часов.

К некоторому удивлению Е.В.Посажениковой, достаточно много вопросов «прямого провода» было связано с проблемами действия пластиковых карточек ОАО «ММК». Каждая конкретная ситуация будет рассмотрена, ответ дан лично владельцу карточки. Однако звонили и те, кто, выбрав зачисленный лимит товарами «по карточке», просил дополнительных средств. Что тут скажешь... Нужно учиться жить по средствам и государству, и предприятию, и каждому из нас.

С. КАРЯГИНА.

Работа...

Уже в самом названии цеха обозначен его особый статус — основной механический. Даже нынче, когда утрачено это исконное имя, для многих, как и шесть десятилетий назад, он остается основным. По-прежнему с самыми сложными, требующими особого профессионализма заказами идут именно в ОМЦ. И всегда здесь готовы изладить хоть двухграммовый штырек, хоть сорокатонный валок для блюминга. Потому, что пока не перевелись умельцы — токари, фрезеровщики и резчики. Не оскудел и станочный парк.

Конечно, было бы неверно думать, что в современном ОМЦ жизнь протекает безоблачно. Подойдите к любому рабочему, и всякий посетует и на пресловутую четырехдневку, и на нестабильные заработки, и на неполную загрузку производства. И у начальника цеха Валерия Александровича Романенко душа болит, когда вместо привычного ровного гула слышит в родных стенах нестройный хор части станков. Он, старожил основного механического с 39-летним стажем, всякое повидал: и взлеты, и неудачи родного коллектива. Но сегодня особенно верит в Его величество заказ. Будет стабильная работа — выровняются и заработки.

Не так давно приняли заказ норильчан на изготовление футеровок, изготовили пробную партию. Она пришлась заказчику по душе. И поступила заявка на три вагона продукции. Есть возможность заработать и на сотрудничестве с метростроевцами, которым как воздух необходимы любинги.

По-прежнему приоритетны заказы ММК. Правда, меньше их стало на серийное изготовление деталей и запчастей, да и запросы на «сменку» поубавились. Причина проста: акционеры строго следят за исполнением бюджета и сохранностью запчастей. А вот на ремонтах экономить не просто. В нынешнем году особенно нелегко работало механическому цеху с доменщиками: слишком много непредвиденных остановок и ЧП у них было. Едва ли не каждый месяц приходилось механикам выдавать на домну по новому засыпному аппарату. А коллектив шестой доменной печи умудрился из-за собственных технологических ошибок проставать аж дважды за год.

Впрочем, станочники не жалуются на нелегкую судьбу, поскольку за долгие десятилетия привыкли к ответственности. В таблице о рангах

В ЧЕМ ОСНОВА «ОСНОВНОГО»?

Как не почувствовать, если диковинка эта — ЧПУ — даже их, токарей-зубров, поразила совершенством и производительностью? Это сейчас во многих лабораториях и на участках умные станки с электронным мозгом выполняют за станочника работу. Прежде надеяться приходилось только на себя.

Впрочем, в токарном деле М. Н. Охота главным всегда считала и продолжает считать умные руки. — Без токаря ни одно производство работать не сможет, — убеждена Мария Никанорова. — Не поверите, но работу свою я действительно очень люблю. А уж как лелеяла свой станочек «Кергер», умница какой был — оси для часов на нем точила. В те времена авторучки в дефиците были. Так я их сама нашим конторским вытачивала.

Признаться, редко услышишь такие теплые слова о станке: железка и железяка! Да только, оказывается, и у железяки есть и душа, и сердце... и пенсия.

— Захожу как-то на свой участок — в ту пору как раз инструктором работала, пацанов на ноги ставила — а моего «Кергера» крапом подцепили. «Куда?» — кидаюсь чуть не в слезах. «В отставку, в какую-то лабораторию, — отвечают подкрановые, — как перспективный». И вижу, покатились со станка шестеренки. А какой же станок без резьбы? Собрала я все шестерни, в пакет сложила. Все ждала, что кто-то вспомнит о них. Потом сама к своему «другу» в гости наведывалась. Шутка ли, двадцать лет вместе отработали. Потом на нем чужие руки шпindel расточили и вовсе сломали. А сохраненные мною шестерни так никому и не понадобились...

На вопрос, что изменилось в основном механическом, Мария Никанорова отвечает коротко и сухо: «Да все». Роботали когда-то в цехе без малого полторы тысячи человек, сегодня вместе с кузницей — чуть более семисот. Прежде приходили сюда десятки новичков, нынче придет человек пятнадцать, да и те через пару месяцев разбегутся. Дай бог, если пара-тройка задержится. Но не стоит думать, что и в прежние годы каждый новобранец годен был для станочной работы.

Помню, пришлось как-то учить трудновоспитуемых — амнистированных. Их человек 25 было, — вспоминает М.Н. Охота. — Начальником цеха в то время Леонов работал, душа человек. Спрашивает он: «Сколько, Никанорова, орлов подготовишь?» Не

задумываясь отвечаю — пятерых. Токарь — профессия особая. У одного в руках деталь поет, у другого — вкалет да макает. И резец надо самому заправить, настроиться — без этого дело не пойдет. Другой вроде и корпел над чертежом, и во всем разобрался. Но деталь не установил, бабку не закрепил, не зажал, не смазал — вот и не получается. Разок не получилось, другой, и бежит человек. А ведь настоящий расточник «сотки» ловит. Что такое сотка? Миллиметр, знаете, какой маленький? А это его сотая доля.

Только не подумайте, что все это лишь ностальгия о прошлом и стариковское ворчание, ведь и сегодня именно они, «старички» — золотой фонд основного механического, его корни и опора. Ветеранам здесь доверили самые ответственные посты мастеров, старших мастеров. Они в ОМЦ — главные воспитатели, его совесть и память.

— Ведь что обидно, — говорит Мария Никанорова, — сегодня даже нормально отдохнуть прудей жизнь отучила. В цехоме я уж и не знаю сколько лет путевками занимаюсь. Прежде куда-то звонила, какие-то путевки находила, с другими цехами адресами отдыха менялись. А нынче: Банное да Ессентуки. И те не по карману станочнику. Хорошо еще — до профилактория охотники остались. Работа — работой, о здоровье бы нашим людям позаботиться. Иначе с кем в завтра пойдем?

Болит сердце ветерана за молодых: ведь какое золотое мастерство мимо пропускают. Хорошему токарю и во втором тысячелетии цены не будет. А тут пришли пэтэушники, с наркотиками «засветились». В цехе таких, понятно, не оставишь. И на улице выбрасывать жалко — дети еще.

И еще забота — как бы вернуть механическому цеху его статус основного. Не о бумажках и печати речь. Станочнику — читай, художнику по металлу — уважение надо вернуть и гордость за профессию. Вот это и есть основа «основного». За нее сегодня в цехе и ратуют.

Т. АРСЕВА.



задумываясь отвечаю — пятерых. Токарь — профессия особая. У одного в руках деталь поет, у другого — вкалет да макает. И резец надо самому заправить, настроиться — без этого дело не пойдет. Другой вроде и корпел над чертежом, и во всем разобрался. Но деталь не установил, бабку не закрепил, не зажал, не смазал — вот и не получается. Разок не получилось, другой, и бежит человек. А ведь настоящий расточник «сотки» ловит. Что такое сотка? Миллиметр, знаете, какой маленький? А это его сотая доля.

Только не подумайте, что все это лишь ностальгия о прошлом и стариковское ворчание, ведь и сегодня именно они, «старички» — золотой фонд основного механического, его корни и опора. Ветеранам здесь доверили самые ответственные посты мастеров, старших мастеров. Они в ОМЦ — главные воспитатели, его совесть и память.

— Ведь что обидно, — говорит Мария Никанорова, — сегодня даже нормально отдохнуть прудей жизнь отучила. В цехоме я уж и не знаю сколько лет путевками занимаюсь. Прежде куда-то звонила, какие-то путевки находила, с другими цехами адресами отдыха менялись. А нынче: Банное да Ессентуки. И те не по карману станочнику. Хорошо еще — до профилактория охотники остались. Работа — работой, о здоровье бы нашим людям позаботиться. Иначе с кем в завтра пойдем?

Болит сердце ветерана за молодых: ведь какое золотое мастерство мимо пропускают. Хорошему токарю и во втором тысячелетии цены не будет. А тут пришли пэтэушники, с наркотиками «засветились». В цехе таких, понятно, не оставишь. И на улице выбрасывать жалко — дети еще.

И еще забота — как бы вернуть механическому цеху его статус основного. Не о бумажках и печати речь. Станочнику — читай, художнику по металлу — уважение надо вернуть и гордость за профессию. Вот это и есть основа «основного». За нее сегодня в цехе и ратуют.

Т. АРСЕВА.

Учредитель — открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

Зам. гл. редактора В. МИНУЛЛИНА.

Редколлегия:

В. РЫБАК, М. КОТАХУЖИН, Ю. ПОПОВ, В. РЫБАЧЕНКО.

Ответственный секретарь В. КАГАНИС.

Редактор-стилист А. БЕЛОВА.

Верстка и оформление —

И. ЖУРАВЛЕВА, Т. РУСИНОВА.

Приемная (секретарь) — 33-47-04;

зам. гл. редактора — 33-76-04;

компьютерный центр — 33-40-35;

корреспонденты — 33-14-42.

33-33-09, 33-31-33;

фотокоры — 33-07-98;

отдел рекламы — 33-47-04.

33-47-04.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
455002,
пр. Пушкина, 6

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются.

Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции.

За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл».

Отпечатано ЗАО «Магнитогорский дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69)

Подписано в печать 10.12.98 в 16.00. Заказ № 4350.

Объем 2 печ. листа. Печать офсетная. Тираж 19939.



СЕГОДНЯ «МАРСУ» 7 ЛЕТ